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 مدٌرٌة التربٌة لولاٌة سكٌكدة                                                                   الوطنٌة التربٌة وزارة

                           متقن القل              الأستاذ : بوالريش أحمد           5الفرض المحروس رقم :

 00/05/2017التارٌخ :                                                 شعبة العلوم التجرٌبٌة لثةالمستوى : الثا

 ساعات3  :المدة             مادة : علوم الطبيعة والحياة                1 ع ت3القسم : 

 

 نقاط( : 55التمرين الأول )

وكٌفٌة اختٌار نمط الاستجابة المناعٌة , نقدم لك  بٌنهالإبراز دور الخلاٌا المناعٌة والعلاقة الوظٌفٌة 

  الوثٌقة التالٌة :

 

 

 

 

 

 

 

 

h – ؟حددها ممثلة فً الوثٌقة, أساسٌة بمرحلة مرهون المناعٌة الاستجابة انطلاق 

t – (.4و خ 3,خ2,خ1وعلى الخلاٌا )خ لأحرفاعلى البٌانات المشار الٌها ب تعرف 

والتً تسمح لها  (4و خ3,خ2,خ1)خالخصائص البنٌوٌة للخلاٌا  حددباستغلالك  لمعطٌات الوثٌقة ,  -3

 بإداء دورها فً الدفاع عن الذات .

 فً شكل نص واضح ومنظم : بينبالاعتماد على معطٌات الوثٌقة ومعارفك المكتسبة , – 4

 ( ومكان نضجها )دون التطرق لآلٌة انتقائها(3وخ 2أصل الخلاٌا )خ 

 ( خلال المرحلة الممثلة فً الوثٌقة.2وخ 1دور الخلاٌا )خ 

 ( خلال مرحلة التنفٌذ من الاستجابة المناعٌة .4وخ 3دور كل من )خ 
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 نقاط( : 50) الثانيالتمرين 

 
 خلال العضوٌة المادة فً الكامنة الكٌمٌائٌة الطاقة تحرٌر عن المسؤولة للتفاعلات الأساسٌة المراحل لتحدٌد
 : التالٌة المعطٌات نقترح الخلوي التنفس

I – مكونات الخلٌة سمحت الملاحظة المجهرٌة لبعض 
 الكٌمٌائً لهذه المكونات من جهة , وسمح التحلٌل من 

  .1حصول على الوثٌقةلجهة أخرى با 

h – المشار( والبٌانات )أ ,ب,ج لعناصرعلى ا تعرف 

  ( .4و 3,2,1)الٌها بالأرقام 

t – بٌن  قارن, 1بتوظٌف مكتسباتك ومعطٌات الوثٌقة 

 . ختلاف الملاحظلاا أوجه فسر( , ثم 3( و)1العنصرٌن )

II - ( من الوثٌقة4من اجل إظهار دور العنصر )1 

 نقدم لك المعطٌات التجرٌبٌة التالٌة :

h– بتقنٌات خاصة , تم فصل مختلف أجزاء العضٌة 

 فً أوساط , توضع هذه الأخٌرة1من الوثٌقة)أ( 

 مختلفة , مراحل التجارب ونتائجها ممثلة فً الشكل

 . 2من الوثٌقة)أ( 

 المركبات لها درجة امتصاص لاطوال بعض -
  موجة حسب حالتها المؤكسدة أو المرجعة. 

 لا ٌمتصها. 'Rبٌنما المركب  nm 350عند ٌمتص اطوال الموجة  R'H2كذلك المركب  -

  لمختلف المحالٌل. nm 350نتائج قٌاس الامتصاص عند  2ٌمثل الشكل )ب( من الوثٌقة

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟ 2نتائج الشكلٌن )أ(و)ب( من الوثٌقة من تحليلماهي المعلومات المستخرجة   –أ

بمعادلة كٌمٌائٌة  مستعينا( 4العنصر )الكٌمٌائٌة التً تحدث على مستوى  طبٌعة التفاعلات استخلص -ب 

 جمالٌة تلخص تلك التفاعلات.إ

t – (نقدم لك المعطٌات التجرٌبٌة التالٌة :3من أجل تحدٌد دور العنصر , ) 

 نقٌس ,ثم الاكسجٌن من كاف تركٌز على ٌحتوي مغلق مناسب وسط فً معزولة مٌتوكندرٌات توضع
 : التالٌة التجرٌبٌة الشروط فً وذلك الوسط وأكسجٌن ATP الـ تركٌز

 ( .3) الوثٌقة فً ممثلة علٌها المحصل النتائج

 النتائج المحصل علٌها . وفسر  حلل -أ 
  من ذلك. استخلاصهاالتً ٌمكن  ما هي المعلومات -ب 
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إضافة حمض  البنية المدروسة

 البيروفيك

إضافة حمض 

 O2البيروفيك و 

 CO2غياب  CO2 غياب (1العنصر)

 CO2غياب  CO2غياب  (3العنصر)

 CO2 تحرير CO2 تحرير (4العنصر)
 

 الامتصاص عنددرجة  المحاليل المختبرة

 350 nm 

 R' 0مركب مؤكسد 

 R'H2 0.35مركب مرجع 

 R' 0 ( +4بروتينات العنصر )

 R' 0 +غلوكوز+ (4بروتينات العنصر )

+حمض  (4بروتينات العنصر )

 'R البيروفيك+

0.25 

 

 1الوثيقة

 2الوثيقة

 أ-الشكل 

 ب-الشكل 
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 الاشارة )مع المٌتوكوندري مستوى على للطاقة المنتجة الآلٌات بين ومنظم واضح عرض خلال من – 3
 الكٌمٌائٌة( . إلى التفاعلات
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 نقاط( : 50) الثالثالتمرين 

 
 الدراسة نجري , الطاقة تحوٌل آلٌات بعض ولفهم , الحٌوٌة وظائفها لتأمٌن طاقة إلى تحتاج حٌة خلٌة كل إن

 .التالٌة

I –  صورة بالمجهر الالكترونً 1تمثل الوثٌقة 

 للصانعة الخضراء.

h – رسما تخطٌطٌا للصانعة الخضراء قدم 

 البٌانات.ٌحمل كافة 

t – تلخص المعادلة الاجمالٌة التالٌة ,التفاعلات 

 الكٌمٌائٌة للظاهرة البٌولوجٌة التً تحدث على 
 مستوى الصانعة الخضراء.

 من المعادلة طبٌعة تفاعلات الظاهرة المدروسة. حدد
 
 
 

 
II –  الطاقوٌة التً تحدث على مستوى الصانعة الخضراء , نقدم لدراسة بعض مراحل وآلٌات التحولات

  لك المعطٌات التجرٌبٌة التالٌة :

h – من ضمنها  خلوٌةالعضٌات العلى معلق من  حتويت نحضر رشاحة من مسحوق أوراق السبانخ

تتضمن الرشاحة كذلك  , مع سلامة التٌلاكوٌدات صانعات خضراء معزولة تكون أغلفتها مخربة
 المكونات الكٌمٌائٌة للحشوة .

 منٌة معٌنةزنضع هذا الحوض لمدة  , CO2فً حوض زجاجً شفاف خال من غاز  الرشاحةسكب ت

 بتركٌز (فٌروسٌانور البوتاسٌوم) كاشف هٌلثم نضٌف الٌه  الضوء  وبالتناوب فً الظلام وفً
1

.64,5g.L
-

Fe  بانه مستقبل للالكترونات وفق التفاعل التالً :الذي ٌتمٌز 
3+

  + 1e-           Fe
2+ 

  أ(-2)الوثٌقة فً الرشاحة فنحصل على نتٌجة القٌاسات المترجمة بالمنحنى الممثل فً O2غازنقٌس تركٌز 
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 أ-tالوثيقة

 التعريض للضوء : T1في 

إضافة فيروسيانور :  T2في 

 البوتاسيوم

 )ظلام( حجة الضوء:  T3في 

 التعريض للضوء: T4في 
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اجابتك بتفاعلات  مدعما. T3و T2وإنتاج الاوكسجٌن بٌن  T2و T1بٌن  الأكسجٌنانتاج غٌاب  اشرح –أ 

 الكٌمٌائٌة .
 انتاج الاكسجٌن.على التفاعلات الكٌمٌائٌة المسؤولة فرضٌة حول مقر اقترح -ب

t –  من تحدٌد مصٌر  التالٌةسمحت التجربةCO2  وأكسجٌن الماء , الشروط التجرٌبٌة ونتائجها ممثلة

  .ب(-2الوثٌقة )فً 

 

 النتائج الشروط التجريبية   التجربة

h ماء ثقٌل ) مضاءة خضراء ةشنأ +H2O18
O18تحرٌر  (

 

t خضراء فً الظلام + ماء ثقٌل ) ةأشنH2O18
O18تحرٌر عدم  (

 

موسوم بـ  CO2مضاءة فً وجود خضراء  ةاشن 3
14C وجود نشاء مشع 

موسوم بـ  CO2فً الظلام وفً وجود خضراء  ةأشن 4
14C غٌاب النشاء 

أشنة خضراء عرضت مسبقا للاضاءة ثم توضع فً الظلام  5

موسوم بـ  CO2فً وجود 
14C 

 وجود نشاء مشع

 
 المعلومات المستخرجة من مقارنة : ماهي –أ 

  4مع3والتجربة  2مع1التجربة  
 .5نتائج التجربة فسر -بـ 

خصائص كل مرحلة  مبرزامرحلتً الظاهرة التً تحدث على مستوى الصانعة الخضراء  استخلص -جـ 
 الشروط الضرورٌة لحدوثها.  -       مقر حدوثها -النواتج المتشكلة         -  من حٌث :

 3نبحث الآن عن العلاقة بٌن مرحلتً الظاهرة المدروسة و من اجل ذلك نقدم لك الوثٌقة – 3

 

 

 

 

 

 

مكان الخطوط  المخطط بوضع البٌانات المناسبة اكملعلى ورقة إجابتك ثم  3نقل مخطط الوثٌقة اعد –أ 

 .المتقطعة
, كما  R / RH2 عبارة عن زوج اكسدة /ارجاعٌة : ةالوسطٌ اتالمركب احدى أظهرت التحالٌل أن –ب 

 .هذا التفاعل أكتب . Rان اكسدة الماء مقترن بإرجاع المركبات 
 هً: RH2/Rو H20/02إذا علمت أن كمونات الاكسدة/الارجاعٌة للأزواج  –ج 

 H20/02 = + 0,81 V 

 RH2/R = – 0,32 V 

 .لهافرضٌة تفسٌرٌة  اقترح؟  المطروحةالعلمٌة المشكلة  ماهي
III  - , للظاهرة البٌولوجٌة بمخطط أهم التحولات الطاقوٌة  بينمما سبق ومن معلوماتك المكتسبة

 من خلاله أنواع الازدواجٌة الطاقوٌة. مبرزا, التً تحدث على مستوى الصانعة الخضراءالمدروسة 

 ب-tالوثيقة

 

 hالمرحلة
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 فوتونات ضوئية ....... + .....

 3الوثيقة
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